

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Айм-
совета депутатов
трудящихся

№ 48 (412)
воскресенье,
17 июня 1951 г.

Цена 15 коп.

Своевременный и качественный ремонт хлебоуборочных, зерноочистительных машин, молотилок и инвентаря — залог успешного проведения хлебоуборочной кампании. Все силы на подготовку к хлебоуборке, обмолоту и хлебосдаче!

Деятельно готовиться к хлебоуборке

Первый этап борьбы за урожай — весенний сев — прошел, несмотря на запоздалую весну этого года, во многих колхозах организованно. Колхозы имени Чкалова, „Путь к коммунизму“, имени Молотова и другие сев провели в лучшие для каждой культуры агротехнические сроки, с высоким качеством. Эти колхозы установленный план ярового сева выполнили с превышением.

Закончив сев яровых культур, эти и некоторые другие колхозы по-хозяйски организовали уход за посевами. Руководители колхозов и секретари первичных партийных организаций мобилизуют тружеников на то, чтобы успешно выполнить социалистические обязательства, принятые в ответ на призыв бичурских хлеборобов — добиться получения высокого урожая полевых культур. Дружные, чистые всходы покрыли колхозные поля зеленым ковром. Это радует сердца всех тружеников полей.

Вырастить хороший урожай — долг всех колхозников, механизаторов, специалистов сельского хозяйства! Но выращенный урожай сам не приходит в закрома, его надо организованно, в сжатые сроки и без потерь убрать. Уборка — главный этап в борьбе за хлеб.

Чтобы успешно организовать уборку урожая в этом году, надо, прежде всего, своевременно провести ремонт всех сельскохозяйственных уборочных машин. Это должен знать каждый руководитель колхоза, каждый секретарь партийной организации — все труженики полей аймака. И совершенно правильно поняли свою задачу члены правлений колхозов „Путь к коммунизму“, имени Чкалова, имени Молотова. На заседаниях правлений они обсудили вопрос о подготовке к сеноуборке и уборке урожая. На этих заседаниях кузнецы и машинисты дали слово в ближайшие дни закончить ремонт не только сеноуборочных, но и хлебоуборочных машин. В некоторых колхозах машинисты молотилок и комбайнеры МТС готовят свои машины к косовице и обмолоту урожая. Так, комбайнер тов. Спирин Ф. А. отремонтировал уже свой комбайн, не отрываясь от работы на тракторе, в период, когда на тракторе работал его напарник.

Но, к сожалению, таких патристических примеров мало. В большинстве колхозов ремонт уборочных машин идет непоследовательно. Слабо идет ремонт комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Комбайнеры и их помощники все еще заняты другими работами и поэтому не комплектуют комбайновые агрегаты,

Очень слабо идет подготовка ручного уборочного инвентаря.

Вместе с уборкой хлебов будет проходить обмолот и сдача зерна государству. Это хорошо знает каждый руководитель колхоза. Однако ремонт молотилок, крытых токов и навесов, складских помещений, строительство новых и ремонт имеющихся зерносушилок еще по существу не начат ни в одном колхозе. А ведь в зерносушилках ощущается острый недостаток из года в год и мерк к ликвидации этих недостатков не принимается. Плохо обстоит дело и с ремонтом зерноочистительных машин.

Наличие неудовлетворительной работы на ремонте уборочных машин, складских помещений, токов, крытых навесов является следствием того, что еще далеко не все наши партийные организации должным образом, по-большевистски выполняют решения IV пленума Обкома ВКП(б) и седьмой аймачной партийной конференции.

Для выполнения этих важнейших решений необходимо так спланировать работу, чтобы люди работали на подготовке к хлебоуборке с максимальным напряжением своих сил. На строительстве токов, навесов, складских помещений необходимо использовать всю рабочую силу в ненастные дни, когда невозможно вести полевые работы.

Задача правлений колхозов, партийных, комсомольских организаций и дирекции МТС состоит в том, чтобы по-большевистски руководить соревнованием на ремонте сельскохозяйственных машин. Надо разъяснить ремонтникам, что образцовая подготовка к уборке урожая — важнейшая задача всех колхозников, занятых на ремонте машин и инвентаря, что от их ремонта зависит успех в уборке, обмолоте и хлебосдаче. Надо добиться такого положения, чтобы в июне были полностью отремонтированы жатки, комбайны, молотилки, зерноочистительные машины, токи, навесы, складские помещения, зерносушилки, тара и транспортные средства.

Виды на урожай в этом году неплохие. Уборка урожая — завершающий этап борьбы за хлеб. Партийные организации, правления колхозов, дирекция машинно-тракторной станции должны принять все меры к тому, чтобы образцово подготовиться к уборке урожая и хлебосдаче.

Кузнецы и ремонтники! Широко разверните соревнование за быстрое и высококачественное проведение ремонта хлебоуборочных машин и инвентаря с тем, чтобы предстоящую хлебоуборку встретить во всеоружии.

ВЫШЕ ТЕМПЫ РЕМОНТА УБОРОЧНЫХ МАШИН И ИНВЕНТАРЯ



РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Экспериментальный цех специального конструкторского бюро завода „Ростсельмаш“ имени Сталина сконструировал новый комбайн „Сталинец-8“, который в прошлом году успешно прошел испытания на колхозных и совхозных полях. Сейчас рабочие и конструкторы завода заканчивают сборку серии новых комбайнов „Сталинец-8“ для широкой проверки их на полях Кубани, Украины и Сибири. На снимке: в экспериментальном цехе специального конструкторского бюро. Слева направо: инженер-конструктор М. И. Прокудин, лауреат Сталинской премии инженер-конструктор П. Н. Прошунин, мастер цеха К. Ф. Карташев и инженер-конструктор М. Г. Селезнева за проверкой сборки отдельных узлов комбайна „Сталинец-8“. Фото А. Штейникова и Л. Портера. Пресскляше ТАСС.

Широким фронтом

Колхоз имени Молотова в числе первых закончил весенний сев и первым в аймаке по состоянию на 15 июня выполнил план подъема паров на 118,5 проц. Сейчас молотовцы широким фронтом ведут прополочные работы, создают все условия для получения высокого урожая.

По-ударному трудятся кузнецы т. т. Рассохин Иван Петрович и Нагаев Николай Егорович на ремонте сеноуборочных и хлебоуборочных машин. Сеноуборочные машины и ручной инвентарь в основном готовы. Сейчас они от зари до зари работают на ремонте жаток. Нормы выработки они, как правило, выполняют на 150—200 проц. ежедневно. Качество ремонта у них хорошее. Эти стахановцы стремятся к тому, чтобы встретить хлебоуборку во всеоружии, чтобы создать условия колхозникам в период хлебоуборки работать по-ударному, без простоев машин, так же, как они работали в период весеннего сева.

Хорошо работает на ремонте комбайна комбайнер Петр За-

сухин. Он дал слово своей полевой корабль отремонтировать до 20 июня.

Наряду с усиленным ходом подготовки к уборке урожая молотовцы развернули работы по заготовке веточного корма. По состоянию на 15 июня заготовлено 72 центнера веток вместо 58 центнеров по графику.

На заготовку веток выходят не только молодые, но и престарелые колхозники. Так, 65-летняя Пестомина Серафима и 55-летняя Рассохина Валентина нормы выработки на заготовке веточного корма выполняют на 100—125 проц. ежедневно. Со значительным превышением норм выработки на заготовке веток работают Устинья Помулева, Матрена Голенецкая и некоторые другие.

Члены артели стремятся к тому, чтобы до начала сеноуборки выполнить план заготовки веточного корма и закладки раннего силоса. Они принимают все меры, чтобы выполнить свои обязательства.

К. Лебедев.

Готовы к сеноуборке

Колхоз имени Чкалова полностью закончил ремонт и подготовку сеноуборочных машин и инвентаря. На 16 июня отремонтировано 6 конных сенокосилок, 9 граблей и весь ручной инвентарь: вилы, косы, грабли и т. д. Имеется в полной

потребности комплекты точильных станков, брусков и др. материалов для правки кос.

Нет сомнения, что предстоящую сеноуборку чкаловцы встретят во всеоружии и закончат в самые сжатые сроки.

М. Баев.

Раскачиваются

Колхоз имени Орджоникидзе все еще раскачивается с подготовкой сельскохозяйственных машин и инвентаря к сенокосению и хлебоуборке. Уже давно пора закончить ремонт сенокосилок, конных граблей и ручного инвентаря, а здесь эту работу только думают начинать.

На 15 июня в колхозе не было отремонтировано ни одной сенокосилки. Спрашивается: — что думают товарищи Изосимов П. П. и Родичев А. С., ответственные за судьбу урожая и состояние животноводства?

А когда вы начнете готовиться к ремонту хлебоуборочных орудий и средств?

Ждут дождика

Время ухода за урожаем наступило давно, но не все руководители колхозов организовали прополку всходов, не говоря уже о подкормке минеральными и органическими удобрениями.

В колхозе „Новый путь“ до сих пор не пропалоты ни одного гектара ни озимых, ни яровых всходов. Председатель колхоза тов. Налетов надеется на дождь. — Зачем сейчас заниматься прополкой, когда не было дождика, — заявил он.

Приходится только удивляться подобным беспечным заявлениям. Кому, как не тов. Налетову, должно быть известно, что от своевременного и качественного ухода за посевами зависит судьба урожая. Время не ждет, тов. Налетов. Не ждать дождика, а упорно бороться за урожай всеми методами и средствами — вот ваша задача, как руководителя.

В колхозе до сих пор времени не закончен ремонт сеноуборочных машин, а к ремонту жаток и хлебоуборочного инвентаря не приступали. А. Юговский.

Сводка

О ходе подъема паров в колхозах аймака на 15 июня 1951 года.

в проц. к плану

Заним. место	Колхозы	Поднято паров
1	им. Молотова	118,5
2	им. Орджоникидзе	63,3
3	„Путь к коммунизму“	63,0
4	им. Чкалова	50,0
5	„Свободный путь“	45,9
6	„Новый путь“	39,5
7	„7 съезд Советов“	27,4
8	им. Сталина	19,1
9	„Красная заря“	17,7
10	„Победа“	15,1
11	им. Ворошилова	14,1
12	им. Хрущева	13,9
13	им. Калинина	—
14	им. Ленина	—
15	им. Сталина	—

Горячинский с-с.

Пламенный борец за мир и демократию

(К 15-летию со дня смерти А. М. Горького).

18 июня 1936 года перестало биться пламенное сердце великого пролетарского писателя, основоположника советской литературы, гениального художника слова, неутомимого борца за мир и демократию—Алексея Максимовича Горького.

Горький принадлежит к числу тех, чье светлое имя вечно будет жить в сердцах миллионов и миллионов простых людей мира, за свободу и счастье которых всю свою замечательную жизнь боролся писатель. Он был верным другом трудящихся всех стран. Он глубоко и непоколебимо верил в силы трудового народа. Во всех своих бессмертных произведениях, Горький неизменно прославлял людей, посвятивших свою жизнь служению народу, героев пламенного сердца и великой души, „любовно обнявшей весь видимый мир“ и освещающих народу путь из тьмы и мрака к свободе и свету.

В своих рассказах и романах Горький беспристрастно обличал звериную сущность капиталистического строя и призывал многомиллионные массы трудящихся к освободительной борьбе с угнетателями.

Громадное значение для рабочего движения России и всех стран имел роман Горького „Мать“, в котором повествуется о пробуждении политического сознания в рабочем классе и первых боях пролетариата за свою свободу. Герои романа „Мать“—бесстрашные революционеры—большевики, знающие цели своей борьбы и путь, по которому они идут к победе.

Друг и соратник великих вождей человечества—Ленина и Сталина, Максим Горький был не только гениальным русским писателем, художником слова; он был неутомимым пропагандистом идей Ленина—Сталина, агитатором и строителем социалистического общества в нашей стране.

В л и я н и е Ленина и



Сталина на творчество Горького неизмеримо. Ленин и Сталин внимательно следили за творческим ростом первого пролетарского писателя, с величайшей принципиальностью относились к его идейным исканиям, направляли по правильному пути его великий талант.

Дружба с Лениным и Сталиным, переписка и частые беседы с ними помогли Горькому стать подлинным пролетарским писателем, вдохновляли его на создание бессмертных произведений, таких как, „Мать“, „Дело Артамоновых“, „Жизнь Клима Самгина“, „Песни о Буревестнике“ и другие. Дружба с вождями международного пролетариата идейно закаляла Горького, сделала писателя страстным пропагандистом идей марксизма—ленинизма, непоколебимым и бесстрашным борцом за свободу, за мир, за демократию.

Горький был непримиримым врагом империалистической Америки. В своих очерках и памфлетах о США он беспощадно разоблачил миф об американской „свободе“ и „демократии“. „Мы далеко впереди этой свободной Америки...“—писал Горький. В одной из богатейших капиталистических стран, посланец

Ленина и Сталина увидел ужасающую нищету народных масс.

В очерках об Америке Горький показал, что так называемая американская „свобода“ и „демократия“—это ужас средневекового рабства.

Горький был великим гуманистом мира, другом угнетенных народов всех стран. Горький горячо сочувствовал многомиллионному китайскому народу, борющемуся против империалистических агрессоров и гоминдановских порабощателей, любил колониальные и угнетенные народы и поддерживал их борьбу.

Горький беспредельно любил свою Родину—оплот мира и безопасности во всем мире, маяк свободы. И потому мировая реакция люто ненавидела и смертельно боялась Горького. В страхе перед пламенным горьковским словом правды, агенты империализма, заклятые враги Советского народа—троцкистско—бухаринские бандиты убили Горького.

Но слово правды, живое слово Горького убито нельзя. Бессмертные творения пролетарского писателя будут жить вечно, освещая как сердце легендарного Данко всем народам, путь к социальной справедливости.

Советская литература, все лучшее, передовые писатели Европы и Америки успешно продолжают горьковские традиции борьбы за мир и демократию. Лучшие представители борющихся за мир народов видят в Горьком учителя и друга. Для передовых людей мира Горький—это смелый Сокол, своим литературным подвигом указывающий путь к свободе, к свету.

Горький погиб на боевом посту защитников мира. Но несокрушимый горьковский дух живет в сердцах сотен миллионов людей, вставших на защиту мира и подлинной народной демократии.

В. Седунов.

Краткие итоги политечебы

Учебный год в системе партийного просвещения в основном закончился успешно. Подходят к концу итоговые занятия в политшколах и кружках.

Вместе со всеми кружками и политшколами подводила итоги за истекший 1950—1951 учебный год и политшкола при первичной партийной организации колхоза имени Орджоникидзе, которой руководила коммунист тов. Масович.

Проходившие на днях итоговые занятия показали, что учебный год эта политшкола закончила неплохо. Коммунисты за период учебы пополнили свои знания, расширили свой политический кругозор. Слушатели тов. тов. Цзосимов И. Г., Цзосимов П. П., Сысоев М. П. и другие на итоговом занятии глубоко, всесторонне освещали поставленные вопросы. В период этого занятия можно было убедиться в том, что эти товарищи по-партийному поработали

над программным материалом в период учебы. Они успешно закончили учебный год по программе второго года обучения.

Однако наряду с хорошими показателями в учебе, отдельные слушатели этой политшколы показали неудовлетворительные знания. Коммунисты т. т. Ступин Н. Н. и Родионов А. С., халатно относившиеся к занятиям в течение всего учебного периода, не смогли дать ответов на самые простые вопросы.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы в новом учебном году улучшить дело партийной учебы, не допускать пропусков занятий слушателями, требовать от каждого коммуниста строго выполнять устав ВРП(б), обязывающий каждого коммуниста повышать свой идейно-политический уровень.

М. Андреев.

Повысить продуктивность животноводства

Наряду с правильным кормлением животных, не менее важное значение в повышении молочности коров имеет своевременная и полная их дойка.

Полное, чистое выдаивание коров увеличивает удои, способствует лучшему раздоя, а так же повышает молочную жирность.

К сожалению, некоторые работники МТФ и правления колхозов этому важному фактору не уделяют должного внимания. В колхозе имени Орджоникидзе из-за перегруженности, доярки не справляются с закрепленной за ними группой коров и потому не имеют возможности полностью и чисто проводить их дойку. Зав. МТФ тов. Петров П. М., видимо, недопонимает, что самое жирное молоко у коров бывает в конце дойки, в последних струйках.

Только поэтому в этом колхозе количество и, соответственно, жирность молока понижена. Контрольной проверкой надоя установлено, что из-за плохого выдаивания коров, колхоз ежедневно недополучает 50 литров молока (по 1 литру на каждую корову), что в переводе на жирность составляет

свыше 4 кг. масла, или 4,4 проц., когда как до этого средняя жирность молока не превышала 3,6—3,8 процента.

Сейчас во многих колхозных МТФ прошел массовый отел, коровы дают наибольшую продуктивность. Правлениям колхозов и работникам МТФ необходимо принять все меры к правильной организации кормления и дойки коров. Необходимо точно распределить всех дойных коров за доярками и потребовать от них полного выдаивания, не допуская случаев угона коров на пастбища совершенно не доенными. Необходимо потребовать и строго следить за проведением трехкратной дойки и, если невозможно организовать ночную пастбю, обязательно проводить ранний выгон скота на луга за 2—3 часа до утренней дойки.

Работу МТФ колхозу имени Орджоникидзе нужно коренным образом улучшить. Только при правильной организации кормления и строгом соблюдении правил раздоя коров можно получить хорошие доходы.

Н. Шубина, главный зоотехник сельхозотдела.

Наказан по заслугам

Решением народного суда Прибайкальского аймака от 30 июня 1949 года гражданин Чумаков Василий Никитович обязан был выплачивать на воспитание троих детей 50 проц. заработной платы.

Уклоняясь от выполнения своего отцовского долга и от уплаты алиментов, Чумаков скрылся.

В течение 2-х лет Чумаков не уплачивал алиментов, не помогал жене воспитывать своих детей.

Злостный неплательщик был разыскан прокуратурой аймака и 30 апреля 1951 года осужден к 2 годам лишения свободы и на 5 лет лишения родительских прав.

И. Спиринов.

ГДЕ ПОБРИТЬСЯ?

Парикмахерская колхоза не работает уже два месяца. И только потому, многие молодые мужчины превратились в глубоких старцев, заросших и черной, и рыжей, и белой щетиной.

Тов. Балаганский, где же нам побриться? Помогите.

„Группа молодых бородачей“.

ПОПРАВКА

В напечатанной в № 47 нашей газеты сводке о ходе подъема паров допущена опечатка. Вместо слов „ПОСЕЯНО ЯРОВОХ“, следует читать „ПОДНЯТО ПАРОВ“, и дальше по тексту.

Редакция.

Ответ редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.

Улучшить финансовое состояние колхозов

Устав сельскохозяйственной артели требует от правлений колхозов постоянно укреплять финансовое состояние, пополнять неделимые фонды.

Неделимые фонды—это средства капиталовложений колхозов. За счет этих фондов, колхозы укрепляют свое хозяйство, приобретают сельскохозяйственные машины, воздвигают общественные постройки, механизмируют ручной труд на МТФ, СТФ, на токах, приобретают племенной скот, которого в большинстве наших колхозов все еще недостаточно.

Этому важнейшему уставному требованию многие колхозы аймака не уделяют должного внимания.

Не пополняя средства капиталовложений, колхозы не имеют возможности, тем самым, укреплять свою хозяйственную мощь. Только за пять месяцев текущего года колхозы аймака недодали в неделимые фонды 71 тыс. рублей. Такие колхозы,

как „Путь к коммунизму“, имени Чкалова, „Новый путь“, им. 7 съезда Советов, имеющие все возможности пополнять средства капиталовложений, совершенно не сдают деньги в госбанк, причем, все эти колхозы имеют значительные суммы недовносов.

По долгосрочным кредитам некоторые колхозы до сих пор имеют большие просроченные задолженности. Колхоз имени Молотова, имея перед государством обязательство по ссудам, до сих пор не рассчитался, платит дополнительные проценты по просрочке, что в свою очередь отражается на его финансовом состоянии. Этот колхоз должен государству 12 тысяч рублей, но в течение полутора лет не внес ни одного рубля.

Некоторые, и в том числе колхозы имени Сталина, имени Молотова, „Победа“ и другие имеют просроченную задолженность в пользу местного бюджета по налогам и обязательному

страхованию. Только по колхозу имени Сталина, Горячинского сельсовета 18,4 тыс. рублей.

Большую задолженность перед государством имеют рыболовецкие колхозы по краткосрочным ссудам.

Приведенные цифры говорят сами за себя. Это, прежде всего, говорит о том, что правления колхозов грубо нарушают статью 12 Устава артели, занимаются незаконным расходованием денежных средств колхозной кассы минуя госбанк, систематически невыполняют прихода-расходные сметы. Такое положение дальше нетерпимо. Задача правлений колхозов состоит в том, чтобы приложить все силы, использовать все возможности и средства для улучшения финансового состояния, для укрепления хозяйственной мощи колхозов.

Д. Грудинин, ст. кредитный инспектор госбанка.